

Активным трудом приблизим коммунизм!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ПОВЫСИТЬ продуктивность коров

В октябре месяце в колхозах и совхозах района произошло резкое снижение надоев молока. Надено всего лишь по 97 кг на фуражную корову, или на 22 кг меньше уровня прошлого года.

Большое снижение надоев допущено в Ижморском совхозе (директор т. Гончаров, главный зоотехник т. Бикинеев), колхозе «Красный птиловец» (председатель тов. Курапов). В этих хозяйствах надои уменьшились в сравнении с прошлым годом соответственно на 63 и 47 кг.

Многие руководители хозяйств склонны объяснять причины снижения надоев неблагоприятными погодными условиями октября месяца, возросшим количеством коров, ушедших в запуск, переходом на зимне-стойловое содержание. Однако не в этом главная причина. Дело в том, что многие фермы колхозов, совхозов с наступлением холода оказались неподготовленными к размещению коров на период стойлового содержания.

В колхозе «Вперед к коммунизму» лишь к концу октября закончили ремонт коровника. С первых дней зимы не было организовано запаривание соломы и кормление коров по полным зимним рационам. В колхозе «Родина» в коровнике имеется кормозадарник. Однако к его укомплектованию и ремонту приступили с большим опозданием, и до сего времени запарник не работает. Из трех имеющихся кормозадарников в колхозе «Прогресс» работает только один. Здесь медленно решаются вопросы практической организации запаривания соломы, не выдерживается распорядок дня. Из-за отсутствия надлежащей массово-политической работы с работниками животноводства переделки случаи невыхода доярок на работу, отдельные группы коров по этой причине полностью не продаются. Поэтому совершенно не случайно,

что в этих колхозах самые низкие надои молока в районе.

Опыт передовиков свидетельствует о том, что даже при неблагоприятных условиях, сложившихся в октябре месяце, можно добиваться высоких надоев.

При равных условиях с другими в колхозе «Победа» (председатель тов. Асадчий) надои на корову в октябре месяце на 14 кг выше уровня прошлого года. Здесь по настояющему организована борьба за выполнение принятых обязательств. На 1 ноября надои на фуражную корову составил 1975 кг при годовом обязательстве 2100 кг. Нет сомнения, что работниками животноводства этого колхоза взяты обязательства на 1961 г. будут досрочно выполнены.

Итоги последней пятидневки октября показывают, что при устранении ряда недостатков в организации зимне-стойлового содержания коров, надои в целом по району увеличились почти на три килограмма. Это лишний раз говорит о наличии неиспользованных резервов в деле повышения продуктивности коров во всех хозяйствах района.

Начался растел коров. Следует широко использовать подсосный метод воспитания телят, устранив неполадки в кормлении коров, строго соблюдая установленные рационы, полностью выдерживать распорядок дня, улучшить содержание животных.

Партийным организациям, рабочим комитетам, сельским Советам особую заботу следует проявить о кадрах животноводов. Своевременно обеспечить доярок топливом, оказать им помощь в подвозе кормов для личного скота. Создать необходимые культурно-бытовые условия для работы и отдыха.

Добиться резкого повышения продуктивности коров — дело чести партийных, профсоюзных, советских органов — всех работников животноводства района.

Потрудились на славу

В Иверском отделении Троицкого совхоза неплохие отзывы можно слышать о рабочих Иване Гаврилове, Василии Пименове и Иване Немцове. В летний пастищный период они добились высоких привесов животных.

В июле, например, привес со стада в количестве 146 голов составил 40 центнеров 25 килограммов.

Среднесуточный привес каждого животного в летние месяцы равнялся 860 граммам, передко он доходил и до 1 кг 100 граммов в день. За лето пастухи получили 138 цнт. 47 кг привеса. 34 цнт. привеса они дали сверх установленного плана.

Недавно завершивший свою работу XXII съезд партии воодушевил живот-

Год издания 27-й
№ 136 (2171)
Вторник,
14
ноября
1961 г.
Цена 2 коп.

К 20 ноября очистим семена

Закончил свою работу XXII съезд КПСС, который наметил пути дальнейшего развития сельского хозяйства для быстрейшего построения коммунизма в нашей стране.

Воодушевленные намеченной программой колхозники артели «Азат Себер» решили закончить сортировку семенного материала к 20 ноября. Слова их не расходятся с делом.

В первой бригаде полностью очищена вся семенная пшеница. Днем на зерноочистительной машине здесь работали женщины, а ночью приходили комсомольцы, которые под руководством своего вожака К. Садыкова организовали бесперебойную очистку семенной пшеницы. В этой же бригаде очищено 280 цнт. и семенного овса.

Сейчас зерноочистительная машина «ОС-3» работает на очистке семенной пшеницы во второй бригаде. И здесь из 921 цнт. засыпанной пшеницы 575 цнт. доведены до посевных кондиций. Бесперебойную работу на ней обеспечивает машинист И. Сайфулин, который стремится к быстрейшему завершению очистки всего семенного материала, чтобы произвести посев в четвертом году семилетки только чистосортными высококачественными семенами, что и позволит собрать с тех же полей больше зерна, чем в этом году.

А. САФИУЛИНА,
агроном колхоза
«Азат Себер».

Мастер своего дела

17 лет трудится кузнецом в колхозе «Вперед к коммунизму» Андрей Петрович Фрезе. Большим уважением пользуется он среди колхозников, механизаторов и до-мохозяек нашего села.

Мастер своего дела — так отзываются о нем каждый человек в артели. В период хлебоуборки в любое время к нему шли комбайнеры и трактористы, чтобы устранить поломки в машинах, и колхозный кузнец своим искусством в работе удивлял механизаторов. Он изготавливает передко такие детали, какие, казалось бы, в сельской кузнице нельзя сделать.

новодов отделения на новые трудовые дела. Совместно с другими работниками ферм И. Гаврилов, В. Пименов и И. Немцов уверенно говорят, что они не пожалеют сил для быстрейшего превращения в жизнь новой Программы КПСС — программы построения коммунистического общества в нашей стране.

М. ИВАНОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о созыве сессии Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 6 декабря 1961 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль.
9 ноября 1961 г.



Изучают материалы XXII съезда

В селе Ижморке на ферме крупного рогатого скота хорошо оборудован красный уголок. В нем тепло, уютно и чисто. Животноводы поочередно проводят здесь дежурство. Каждый вторник и пятницу в красный уголок приходят агитаторы. Это Юдина Валентина Николаевна, заведующая клубом, и Швайбович Мария Ивановна, заведующая библиотекой. Все работники животноводства — доярки, телятницы и свинарки — собираются их послушать. Агитаторы проводят с ними читки газет по материалам съезда. Внимательно изучили животноводы доклад Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева.

Хорошо бы дожить до коммунизма! — говорят они.

В. Н. Юдина и М. И. Швайбович в дни своего прихода к животноводам выпускают боевые листки, в которых отражают итоги по надою молока за неделю.

Для работников фермы в красном уголке имеется библиотечка — передвижка.

М. И. Швайбович регулярно

ни в добросовестном труде для общества.

В апреле 1962 года А. П. Фрезе исполнится 50 лет. За его трудолюбие, за добросовестное отношение к своей работе наш совет клуба решил провести чествование юбиляра.

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,
селькор.



МОСКВА. 7 ноября 1961 года. Празднование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. На снимке: ракетная техника на параде.
Фото И. Ситникова.

ТЕХНИКЕ—СВОЕВРЕМЕННЫЙ И КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ

3 ноября состоялось районное совещание механизаторов.

С докладом на нем выступил управляющий отделением «Сельхозтехника» Н. В. Михалев, который отметил, что руководители отдельных хозяйств ослабили контроль за хранением и ремонтом техники, тем самым приносят огромный ущерб своим хозяйствам.

До сих пор в колхозах и совхозах техника не поставлена на зимнее хранение по правилам инструкции ГОСТа. Этот факт, подчеркивает докладчик, объясняется беспомощностью и нетребовательностью инспекторов по Гостехнадзору, безответственностью главных инженеров совхозов и механиков колхозов.

Так, в совхозе «Троицкий» из проверенных трех отделений (Симбирское, Летяжское и Тундинское) только один комбайнер И. Казаков из Летяжского отделения поставил свой комбайн «С-6» на зимнее хранение, предварительно очистив его от грязи, убрав на хранение все те части и детали, которые могут подвергнуться порче в зимний период.

Сеялки в этих отделениях, кроме двух в первой бригаде Симбирки, частично находятся еще на полях, не очищены от грязи, подвергаются порче и раскомплектованию.

Подобное положение в Святославском, Островском отделениях совхоза «Святославский» и в Колыонском отделении

(С районного совещания механизаторов)

ции совхоза «Ижморский», где штуки, сеялки, культиваторы и другие машины можно видеть и на полях, и у складов, и около домов механизаторов.

О качестве ремонта пока говорить не приходится, замечает тов. Михалев, потому что он по существу не начат, и к нему заранее не подготовились как колхозы и совхозы, так и отделение «Сельхозтехника».

Следует отметить, что в своем докладе тов. Михалев, подробно рассказывая о недостатках ремонтных работ прошлого года, обошел стороной самый главный вопрос, который особо беспокоит механизаторов,— это снабжение хозяйств ремонтным материалом и запасными частями. Докладчик заявил, что по этому вопросу даст соответствующее разъяснение директор магазина «Сельхозтехника» тов. Мицкевич.

Однако тов. Мицкевич, выступивший после окончания доклада т. Михалева, не мог ничего полезного сказать. Он заявил, что в отделении сложилось тяжелое положение с запчастями, поэтому надо, мол, реставрировать старые детали.

Выступившие на совещании механизаторы проявили большую тревогу по поводу неудовлетворительного начала работ по ремонту техники.

— Если бы в хозяйствах не

занимались реставрацией, то все сельхозмашины стояли бы в бездействии и не работали,— заявил в начале выступления главный инженер совхоза «Ижморский» тов. Безменников.

Далее, он отметил, что еще в период летних работ районному управлению «Сельхозтехника» были поданы от хозяйств заявки на дефицитные детали, но их до сих пор нет. По сей день у тракторов вместо настоящих рессор поставлены деревянные подушки. Сейчас в совхозной мастерской разобрали один трактор на ремонт, который уже третью неделю находится в неизменном состоянии, потому что не из чего сделать даже болт и гайку. Железа в магазине «Сельхозтехника» нет, не говоря уже о дефицитных деталях.

Как планировать ремонт, как составлять графики ремонта,— говорит т. Безменников,— если трактор больше положенного времени простоявает в мастерской, причем и рабочим надо платить за выход на работу, которой по существу нет.

— В совхозе «Святославском» комбайны будут ремонтироваться на центральной усадьбе, куда они сейчас уже свозятся со всех отделений,— говорит директор совхоза тов. Гнеденко. Он также отметил плохую работу отделения «Сельхозтехника», которое не вы-

полняет свои обязанности по вопросу обеспечения хозяйств ремонтным материалом и запасными частями. А это приводит к нарушению всех графиков и планов ремонта техники.

— Ослабленный контроль за работой всей сельскохозяйственной техники привел отдельные хозяйства к большим расходам,— говорит в своем выступлении управляющий госбанком тов. Заболоцкий. В своем докладе тов. Михалев отметил, что в ряде хозяйств скопилось большое количество ненужных запасных частей, из-за чего создаются сверхнормативные запасы деталей, а необходимые для ремонта материалы им подчас не на что купить. Кто же как не отделение «Сельхозтехника»,— спрашивает тов. Заболоцкий,— должен заниматься упорядочением этого вопроса? Однако руководители отделения стараются выполнить лишь план товарооборота и продают хозяйствам что угодно, только бы продать.

— Плохое отношение к технике приводит к преждевременному износу, к большим затратам на ремонт ее. А это все отражается на финансовом состоянии хозяйств,— отметил в своем выступлении председатель райисполкома т. Любимов.

Совершенно правильно делают руководители совхоза «Свя-

тославский», — продолжает тов. Любимов, — что свозят сельхозмашины для ремонта на центральную усадьбу. Это позволит провести ремонт качественнее и потребуется меньше затрат.

Указав на недопустимую неразворотливость и неорганизованность с началом ремонтных работ как со стороны районного управления «Сельхозтехника», так и со стороны колхозов и совхозов, тов. Любимов подчеркнул, что надо немедленно устранить все помехи, все недостатки и полным ходом развернуть ремонт тракторов, комбайнов, плугов, сеялок, культиваторов и других сельскохозяйственных машин.

Необходимо привлечь к этому делу внимание всех: механизаторов и руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, сельских Советов, колхозников и рабочих совхозов.

Надо развернуть широкое социалистическое соревнование среди механизаторов за своевременный и качественный ремонт всех машин.

Успешно справившись с задачей ремонта, мы внесем весомый трудовой вклад в решение больших задач четвертого года семилетки.

★★★

Участники совещания наметили пути по организации своевременного и качественного ремонта сельскохозяйственных машин. А. ГАНДЫБИНА.

РЕШЕНИЯ XXII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

НАША ПОСТУПЬ ТВЕРДА

Поистине огромны и величественны планы подъема сельскохозяйственного производства, намеченные XXII съездом КПСС. Но это реальные планы. Их реальность прежде всего в том, что труженики села, все советские люди считают их своим родным, кровным делом.

Вспоминаю время после январского Пленума ЦК КПСС. Мы тогда наметили примерные рубежи колхоза по производству на 1961 год и вынесли их на обсуждение колхозников. Откровенно говоря, правительство артели ожидало, что многие колхозники сочтут наши предложения неосуществимыми. Но таких оказалось мало. Абсолютное большинство высказалось за то, чтобы бороться и обязательно выполнить предложенные правительственные наметки.

И что же? Установленных рубежей колхоз достиг раньше намеченного срока. К открытию XXII партийного съезда мы выполнили годовые обязательства по продаже государства мяса и яиц. Выполнили также задания по продаже шерсти и хлеба, обеспечили себя семенами зерновых на посев в будущем году.

Государство получило от колхоза 1.000 центнеров мяса, 4.071 центнер молока, 85.000 яиц.

Вдохновенно работали наши животноводы. Это был не просто усердный труд, а труд творческий, преодолевающий

все и всякие препятствия. Взять свинярия Пономаревской фермы Александра Елизаровича Кулаченко. Раньше в колхозе было несколько свиноферм. По предложению Кулаченко их объединили в одну. И вот за откормочным поголовьем стал ухаживать один человек вместо 25—30 работавших на мелких фермах.

И что особенно важно, производство свинины сразу пошло круто в гору. Уже в январе и первой половине февраля А. Е. Кулаченко снял с откорма 190 свиней общим весом в 191 центнер. На ферме был введен сухой откорм, установлены самокормушки, групповые поилки. Свинарь взял под свой присмотр хряков-производителей. За поросятами ухаживали свинарки М. Саенко, Е. Кутенкова и Р. Соловьёвова. И надо сказать, они с успехом справлялись со своим делом и зимой и летом.

Заметно подтянулись телятницы и скотники-пастухи. Они упорно боролись за увеличение производства говядины и тоже добились немалых успехов. Телятница Е. Цейгер даже в зимние месяцы получала по 500 и более граммов привеса в сутки. Летом пастухи нагульного гурта А. Белый и В. Скумай обеспечили высокие привесы молодняка. В сентябре, когда пастбища были повышены, и то нагульный скот давал суточный привес по 750 граммов на голову.

Этот год мы вправе считать

началом серьезной работы по развитию птицеводства, которое обещает стать у нас высокотоварной отраслью. Уже в первом полугодии наши птицеводы продали государству 60.000 яиц—на 4.000 штук больше, чем за весь 1960 год.

Замечательным птицеводом зарекомендовала себя Анна Романовна Чиграй. Благодаря ее усердию в 1960 году были хорошо выращены цыплята, и ферма значительно пополниласьнесушками. Успешно провела зимовку птицы, Анна Романовна решила в третьем году семилетки получить по 100 яиц на несушку. Это обязательство она выполнила к 1 августа, а к 1 октября она получила уже по 120 яиц на несушку.

Не остались в долгу и работники дойных гуртов. Доярки З. В. Москвитина, П. Т. Черненко, П. Ф. Волкова налили молока больше 2.000 килограммов на корову. К 20 октября колхоз продал государству почти 5.000 центнеров молока. До конца года будет продано его еще свыше 200 центнеров, и таким образом годовое обязательство по молоку мы выполним.

Перекрыли свое обязательство и хлеборобы колхоза. Они намечали получить зерновых по 11 центнеров с гектара, а получили по 12,6 центнера.

Обо всем этом я рассказываю сейчас потому, что хочу подчеркнуть: когда люди по-настоящему возьмутся за де-

ло, а партийная организация и правительство колхоза создадут необходимые условия для успешного развития соревнования, то даже повышенные обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены. Наши колхозники, вдохновленные XXII съездом КПСС, решили в 1962 году продать государству 1.200 центнеров мяса—на 20 процентов больше, чем в этом году. Молока будет продано 6.000 центне-

ров—на 800 центнеров больше, чем нынче. Яиц колхоз проласт в два с половиной раза больше, чем в текущем году. Хлеборобы артели решили повысить урожайность зерновых против нынешнего года на два центнера с гектара. Мы уверены, что все эти обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены.

И. ОСАДЧИЙ,
председатель колхоза
«Победа» Ижморского района.



На снимке: одна из лучших доярок колхоза «Победа» Ирина Антоновна Сологубникова. С начала текущего года она налила по 2083 килограмма, а в октябре по 142 килограмма молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Ирина Антоновна вносит достойный вклад в дело выполнения колхозом плана продажи молока государству.

ВЕЧЕР ЖЕНЩИН

Недавно в районном Доме культуры состоялся тематический вечер для женщин, организованный силами женсовета.

Зал был переполнен. Вечер открыла председатель женсовета Н. В. Жукова. Она сообщила тему вечера: «Борьба за коммунистический быт — дело всей общественности» — и представила слово учительнице Ижморской восьмилетней школы Н. Г. Годоваловой.

Тов. Годовалова выступила с докладом на тему: «За здоровый быт». В своем выступлении т. Годовалова уделила главное внимание роли семьи в воспитании детей, которым предстоит строить коммунизм и жить при коммунизме. Содержательный и интересный доклад был прослушан с большим вниманием.

Хороший, полезный доклад, — отзывались женщины.

После тов. Годоваловой выступила работница библиотеки Тамара Силантьева. Она обстоятельно осветила вопрос: «Руководство детским чтением в семье». Основное внимание женщин-матерей было обращено на необходимость правильного руководства внеклассным чтением детей дошкольного и школьного возраста.

Затем силами женщин района был поставлен концерт. Первым выступил женский хор

(руководитель Людмила Архипенко). Участники хора были нарядно одеты. Они исполнили песни: «Славься, отчизна свободы», «Кукушечка» и шуточную «Не морозь — а сватай».

Затем выступили чтецы. Хорошо прочла басни В. Я. Струсевич.

Всем присутствующим на вечере очень понравилась пьеса «Мораль Натальи Зотовой». Ее злободневная тема и искренняя игра исполнителей взволновали зрителей. Особенно хорошо играли: работница аптеки Тамара Гринько — в роли Натальи Зотовой (честной, глубоко порядочной советской женщины-труженицы и строгой матери) и А. Г. Белинский — в роли ее сына (беззаботного молодого человека, вставшего на путь лжи и обмана).

Вечер прошел хорошо. Всем сидящим в зале понравилось все: и доклады, и выступления участников художественной самодеятельности. С мест слышалось: «Молодцы, члены женсовета, хороший, полезный вечер организовали. Побольше бы таких вечеров!»

Хочется надеяться, что женсовет поселка Ижморского участка пожелания женщин и введет в систему проведение содержательных тематических вечеров.

Л. ВАЛИСТЕ.



На снимке: в зале Ижморского районного Дома культуры на тематическом вечере женщин.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ РАКОМ

БЕСЕДА ВРАЧА

раком от контакта с больным.

Рак половых органов женщин занимает второе место среди всех злокачественных опухолей, встречающихся у женщин. Распространенное среди некоторой части женского населения мнение, что рак неизлечим, — ошибочно! Рак излечим! Все зависит от того, насколько своевременно обращается женщина за врачебной помощью.

Женщинам нужно особенно хорошо запомнить, что в начальных формах рака половых органов никаких болевых ощущений не бывает. К сожалению, женщины нередко допускают неправимую ошибку, не обращаясь своевременно к врачу, ссылаясь на то, что ведь болей никаких нет!

Рак относится к злокачественным опухолям, обладающим способностью быстрого роста. Характерной особенностью раковых опухолей является то, что при этом заболевании частицы (раковые клетки) переносятся током крови из очага заболевания в отдельные органы, где образуются новые раковые узлы. Это приводит к быстрому разрушению организма.

Среди причин, вызывающих смертность женщин, рак занимает одно из первых мест, особенно среди женщин старше 30 лет. Однако не так уж редко раковые заболевания встречаются и у женщин моложе указанного возраста.

Раковые заболевания не заразны и не передаются ухаживающим за больными. Медицина не знает ни одного случая, когда здоровый человек заболел бы

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

От обещаний не становится легче

Несколько лет работает за прилавком продавец Почтанско-магазина Садовникова Мария Петровна. За все время своей работы она показала себя только с хорошей стороны. Мария Петровна — культурный, вежливый и справедливый продавец. Внимательно прислушивается она к пожеланиям покупателей. Не было ни одного случая, чтобы т. Садовникова опоздала на работу. Наоборот, она часто перерабатывает свои рабочие часы и, кроме того, в некоторые выходные дни она работает, если поступают свежие товары, нужные потребителям.

Много полезного могла бы сделать еще Мария Петровна, но мешают условия, в которых она работает. Прежде всего, помещение магазина очень маленькое, гостиное, а зимой, вдобавок, в нем

очень холодно. Все это мешает продавцу развернуться за прилавком, разложить как следует свои товары, переутомляет и понижает работоспособность. Кроме того, находятся нечестные покупатели, которые злоупотребляют этим в свою пользу. Так было случай, покупатель Славнов Дмитрий не уплатил деньги за взятую вещь и заявил, что отдал, но т. Садовниковой удалось его разоблачить.

Теснота и неудобство вызывают недовольство некоторых клиентов в адрес продавца. Между тем, управление Постникового селько отлично знает всю обстановку и уже несколько лет обещает построить новый магазин. Но от обещаний ни продавцу, ни покупателям не легче.

Пайщик.
с. Почитанка.

Место ли ей за прилавком?

В Ново-Николаевском магазине № 11 работает продавец Постникова Валентина. Каждый житель села может сказать о ней только одно, что это грубянка и мошенница. Очень уж она наловчила обсчитывать покупателей. Если же покупатель возмущается неверным счетом — она может грубо ответить и даже попросить из магазина. Так случилось с покупательницей Гармашовой Надеждой. Продавец Постникова грубо попросила Гармашову выйти из магазина, когда та заметила, что обсчитана на 2 рубля.

Особенно легко обсчитать ребенка, и В. Постникова это всегда использует.

Обсчет на 20, 30, 50 копеек для продавца Постниковой В. является системой. Но когда и этого кажется мало, то она без зазрения совести обсчитывает на более крупную сумму. Так, гражданку Емельянову продавец Постникова попыталась обсчитать на 15 рублей.

Стиль работы Постниковой

таков: она смотрит в глаза покупателя и тут же его обсчитывает.


«По-ж-жалуйста! — поклон отвесит.
И не заметишь, как обвесит!

Население с большим возмущением говорит о таком продавце. Несмотря на предупреждения, тов. Постникова продолжает позорить честь работника торговли. Неместо ей за прилавком!

Н. ИВАНОВ.
С. Ново-Николаевка.

ПОЛОЖИТЬ конец волоките

Когда читаешь материалы съезда, а особенно выступления на съезде Первого секретаря ЦК Н. С. Хрущева, дается радостно на душу и хочется жить очень долго, чтобы своими глазами увидеть коммунизм.

Между тем в некоторых местах, как в п. Тихеевка и Амполык, не изжиты безответственность и волокита.

В пос. Тихеевка насчитывается не менее 50 домов, но газеты и журналы выписываются здесь немногие. В чем же дело? А дело в том, что работники вышеуказанного почтового отделения не работают с людьми и не организуют нормальную доставку почты в Тихеевку. Почта к нам доставляется в неделю один раз, причем через первого попавшегося человека. При этом газеты теряются и приходится разыскивать этого человека, кто попутно принес почту.

Почтовый ящик в Тихеевке прибит на углу дома заведующего клубом. Но ящик, как правило, не открывается, и письма там могут пролежать, пока не истлеют.

Доставка пенсии на дом пенсионерам также не производится, несмотря на то, что ее полагается доставлять. Пенсионеры вынужденыходить за ней сами (нередко дважды в месяц) на почтовое отделение за 6 км. Например, в октябре пенсионеры сходили патрасно один раз, тов. Кравченко пообещал сам ее доставить, но слова не сдержал, и нам пришлось пройти снова 12 км.

На такое безобразие невозможно далее смотреть безучастно. Безответственному отношению к делу и волоките пора положить конец и навести порядок в работе Амполыкского почтового отделения.

М. Г. КИСЕЛЕВ.

носят женщине аборты, но не все женщины знают, что большое их количество иногда предрасполагает к заболеванию раком.

Важнейшим принципом предупреждения рака является своевременное выявление больных с предраковыми заболеваниями и их рациональное лечение. С 1947 г. у нас в стране широко проводятся массовые профилактические осмотры. Больные с предраковыми заболеваниями, выявленные на этих осмотрах, немедленно направляются в лечебные учреждения, где их лечат с помощью простых и безболезненных вмешательств.

Как уже отмечалось выше, предраковые заболевания и начальные формы рака у многих женщин протекают незаметно, бессимптомно и выявляются главным образом на профилактическом медицинском осмотре. Поэтому участковый врач или врач, к которому

обращается больной, может принести значительно больше пользы ранним распознаванием раковой болезни, чем искушенный и опытный специалист, владеющий всеми новейшими и наилучшими способами лечения, пытающийся излечить запущенные формы рака.

Все женщины, достигшие 30 лет и старше, два — три раза в год должны обязательно показываться врачу-гинекологу.

Ижморская женская консультация, а также все медицинские пункты нашего района проводят очередной профилактический осмотр женщин с целью выявления предраковых заболеваний. Все женщины поселка в ближайшее время должны посетить гинекологический кабинет, а женщины района — сельские медицинские пункты.

Н. ШРЕЙДЕР,
врач-гинеколог Ижморской районной больницы.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

НА МАРСЕ—РАЗУМ?

Продолжение. Начало в № 135.

Может быть, однако, жизнь на Марсе ограничивается лишь самыми низшими ее формами, например лишайниками или им подобными растениями?

Но если встать на такую точку зрения, то выходит, что жизнь, возникнув на Марсе, сумела породить лишь самые примитивные формы. Если же раньше на Марсе были разумные существа, которые затем вымерли, не оставив после себя никаких следов, то не противоречит ли такая точка зрения всему опыту человечества, которое от года к году становится все могущественнее в борьбе с силами природы? Выходит, что подобная участь может когда-нибудь постигнуть и человечество, которое постепенно вымрет, подобно исчезнувшим навсегда ящерам!

Каким неверием в могущество разума должны обладать те, кто защищает эти пессимистические взгляды. Какую грустную перспективу рисуют они человечеству, уже сейчас, на наших глазах, победоносно выходящему на просторы космоса!

Все подлинно великие ученыe были «неисправимыми оптимистами». И среди них — Цисловский, вдохновенно писавший, что «мрачные взгляды ученыx о неизбежном конце всего живого на Земле... не должны иметь теперь в наших глазах достоинства непреложной истины. Лучшая часть человечества, по всей вероятности, никогда не погибнет, но будет переселяться от солнца к солнцу по мере их погасания. Итак нет конца жизни, конца разума и совершенствованию человечества. Прогресс его вечен».

Несомненно, что если когда-то в прошлом на Марсе появилась «порода мыслящих существ», то она не могла бесследно исчезнуть, побежденная враждебными силами природы. Этим силам марсиане должны были противопоставить разум — и победить.

СЛЕДЫ РАЗУМА НА ЛИКЕ ПЛАНЕТЫ

Попробуем представить себя в роли марсиан, пытающихся решить сложную проблему — обитаема ли Земля? Не ульбайтесь — проблема, действительно, не простая, даже если в распоряжении марсиан есть очень мощные телескопы. Непосредственно увидеть «землян» (то есть нас с вами), вероятно, не удастся — для этого мы слишком малы. Убедиться в существовании разумных обитателей Земли можно только косвенным путем — по явлениям и фактам, имеющим явно искусственный характер. Но таких фактов пока не очень много.

Появилось зеленое пятно растительности на фоне оранжевой земной пустыни — новая зона озеленения. Или замечено незнакомое пятнышко сравнительно небольшого водоема — недавно созданное водохранилище. Вот, пожалуй, и все наиболее заметные, «загадочные» для марсиан изменения на лице Земли. А в основном очертания земных материков и морей должны им казаться на редкость неизменными. И только сезонные изменения растительного покрова Земли да периодическое таяние земных полярных шапок заметить с Марса сравнительно легко.

Экваториальные области Марса — это зона мрачных безводных пустынь. Но когда весна доходит в эти районы, периодически наблюдается поразительное явление — каналы раздваиваются. Вместо одного канала появляются два, тянувшиеся параллельно друг другу, как железнодорожные рельсы. Примечательно, что двойные каналы есть только в наиболее засушливой области Марса — его экваториальной зоне.

Каналы пересекают не только марсианские пустыни, но и его «моря» — обширные области растительности. Вероятно, что когда-то, в далеком прошлом, они были дном настоящих морей, ныне полу-

ностью или почти полностью высохших. Тот факт, что каналы пересекают современные «моря», доказывает, что система каналов была создана в эпоху, когда настоящие моря Марса высохли и нужда в воде стала особенно острой.

При входении в «моря» многие каналы разветвляются, образуя характерные «вилки». Вероятно, «вилки» нужны для того, чтобы из областей повышенной влажности, какими являются «моря», брать побольше воды для пустынных областей планеты.

В местах пересечения каналов наблюдаются так называемые оазисы — овальные или круглые пятна растительности. По-видимому, в системе каналов эти образования играют какую-то важную роль. Быть может, именно здесь сконцентрированы крупные населенные пункты марсиан. Интересно, что, когда с наступлением зимы оазисы блекнут, в их центре остается постоянно видимым темное «ядрышко», — может быть, один из марсианских городов?

В пользу такого предположения как будто говорят и другие факты. При хороших условиях наблюдения «моря» распадаются на множество круглых пятен, похожих на оазисы. Если это марсианские города, то их концентрация в очагах жизни, какими являются «моря» Марса, вполне понятна.

Бросается в глаза характерная особенность системы каналов. Она — едина. В ней не чувствуется никаких «национальных границ» или других обособлений. Существует, ее создавшим, должны быть чужды частные интересы. Против враждебных сил природы марсиане действовали единой, дружной семьей.

Мы изложили факты и их объяснение с позиций признания реальности марсиан. Других правдоподобных гипотез, объясняющих все особенности каналов, пока не выдвинуто.

Продолжение следует.

София Колючин Тимофей КОЛЮЧКИН: РАЗРЕШИТЕ ПОБЕСПОКОЙТИ!

Антон Мицкевич и его мораль...

... Он проснулся от свирепой головной боли. — Тяжело похмелье, — подумал А. Д. Мицкевич.

В голове стоял гул. Отравленный водкой организм требовал огуречного рассола. Жены и дочери дома не было, их еще вечером выгнал из квартиры разбушевавшийся хозяин. При этом Мицкевич сполз с постели и выбрался во двор. Был легкий морозец.

В этот момент и вошел к нему в двор Тимофей Колючин.

— По дому к тебе, Антон Дмитрич, — начал вежливо он.



— Наблюдаю я за тобой довольно долго, из месяца в месяц. Упнуло мое терпение. Смотреть не могу на твои безобразия. Пришел поговорить с тобой. Что ты за человек, не пойму. Пьешь

систематически, по праздникам и без них. Как правило, два-три раза в неделю устраиваешь скандалы в семье. Я возмущен до предела твоим поведением!

Посмотри, что ты вытворяешь: запугал, забил жену, издергал нервы дочери. Вчера не один житель села видел как ты, опьяненный, в одних носках гнался за женой по улице. Ты помился в квартиру Даниловых, куда зашла жена, думал, что и в чужом доме можно бесчинствовать, но по воле хозяинки дома тебя препроводили в три шеи.

Мицкевич стоял понурив голову. — Да, — пробормотал он, — жена и дочь не ночевали дома, я закрылся там один, раз жена не хочет терпеть в доме всех моих пьяных напризов и т. д.

— Ну, знаешь, — возмутился Колючин, — ты ведешь себя как при «домострое». Жена тебе не

рабыня! Ты забыл в какое время мы живем.

Мицкевич, изменив тон и выражение лица, высокозначительное произнес:

— Вы, тов. Колючин, плохо знаете Антона Мицкевича. В трезвом виде я похож на порядочного человека. В Колючонском отделении связи я сработалась с руководством, они со мной считаются. Я к ним вежлив и они ко мне так же. А дома, что хочу, то и делаю. Хочу — напьюсь до одури, хочу — выброшу в подполье любую одежду, посуду, что под руку попадет — изломаю. Это никого не касается. В моем доме — я хозяин...

Читатель догадался, конечно, что в действительности такого разговора у Тимофея Колючина с Мицкевичем не было. Но все о чем сказано — не выдумка. Антон Мицкевич нередко чрезмерно употребляет спиртное и недостойно ведет себя в семье.

Его дурные повадки пьяного вида давно возмущают жителей села. Не одному из них приходилось и в спокойном, и в резком тоне указывать Мицкевичу на «черное пятно» в его характере, но, видимо, полезные советы не доходят до сознания этого человека, которому уже далеко за 40.

Мицкевича приглашали члены товарищеского суда на суд общественности — не пошел, причиняя заявил, что не таков Антон, чтобы позволил себе проявить такт и уважение к этому общественному органу.

— Я, — говорит этот храбрец, — больше способен наблюдать перед всем честным народом, а что касается держать ответ перед массой людей — поджилки трясутся и что-то под «ложечку» подкатывается — речи лишаюсь.

Нет, товарищ Мицкевич, доказательство ваше не убедительно, чтобы не явиться на товарищеский суд.

Общественность села Колючон видит в ваших поступках дурной пример. Она не может мириться с ним так же, как и с другими пороками, которые проявляются в действиях отсталой части наших людей.

Пьяницы и дебоширы, чем бы они не прикрывались, не уйдут от строгого судьи — советской общественности.

Видимо, не удастся уильнуть от этого судьи и вам, Антон Мицкевич.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

ШПИОН ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

ВАРШАВА, 9. (ТАСС). В Польше закончился судебный процесс западногерманского шпиона Г. Грибля. Он с 1949 года по 1960 год собирал в Щецине, Гданьске и Гдыне шпионские сведения об обороноспособности польского государства. Г. Грибль приговорен к пожизненному заключению.

Жертва американской бомбы

Токио, 10. (ТАСС). Жители города Нагасаки внесли в список жертв американской атомной бомбардировки еще одно имя — Иосити Кисида. В течение многих лет он страдал лучевой болезнью, но только за два дня до

смерти ему удалось, наконец, добиться того, чтобы его положили в нагасакий госпиталь по лечению пострадавших от атомной бомбардировки. Не вынесши мучений, Кисида покончил жизнь самоубийством.

НАГРАДЫ США ГИТЛЕРОВЦАМ

БОНН, 10. (ТАСС). Командующему западногерманскими военно-воздушными силами бывшему гитлеровскому генералу Каммхуберу вручен один из высших американских орденов. Этой наградой он отмечен за «заслуги» в создании военно-воздушных сил бундесвера. Каммхубер — уже четвертый боннский генерал, удостоенный высокой американской награды. До него такие же ордена от США получили бывшие гитлеровцы Хойзингер, Шпейдель и Руге.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.



Как уже сообщалось в нашей газете, нынче в районе начала свою работу музыкальная школа. Многие ребята хорошо успевают в учебе. Одной из лучших учениц по классу фортепиано является Сергеева Оля (пос. Ижморский, ул. Гагарина). На этом снимке вы видите, как она под руководством преподавателя Людмилы Филипповны Архипенко работает над очередным упражнением на пианино.

Фото Г. Лучевникова.